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Úvod Karibská oblasť  
 

 

 

 

Karibská rozvojová banka (CDB) predpovedá v roku 2022 rast hrubého domáceho produktu (HDP) 

o 9,1 % v rámci svojich 19 prijímajúcich členských krajín (BMC), čím sa urýchli oživenie ekonomiky 

regiónu, ktoré sa začalo v roku 2021. 

Priaznivý výhľad je ukotvený v očakávanom náraste HDP ekonomík vyvážajúcich komodity o 

odhadovaných 17,5 % v dôsledku silného rastu v Guyane (47,5 %), vyplývajúceho zo zvýšenej 

produkcie ropy a plynu a oživenia výroby energie v Trinidade. a Tobago, keďže obmedzenia na strane 

ponuky sa zmierňujú. Vyššie medzinárodné ceny ropy by sa mali premietnuť do neočakávaných 

príjmov. 

Očakáva sa, že BMC exportujúce služby naberú na sile a rastú v priemere o 4,8 %, čo odráža 

pokračujúci prílev medzinárodných návštevníkov. Očakáva sa, že toto oživenie sa pravdepodobne 

zosilní v roku 2022, keď sa obmedzenia zmiernia, v dôsledku posilnených ochranných zdravotných 

opatrení. Návratnosť medzinárodných cestujúcich však bude závisieť od zrýchlenia zaočkovanosti; 

efektívne zvládanie pandémie bez uchyľovania sa k úplným a zdĺhavým blokáciám; a trvalú dôveru v 

protokoly ustanovené pre bezpečné cestovanie do regiónu. 

 

„Kľúčovým ponaučením z dopadu pandémie je, že tie krajiny, ktoré vstúpili do pandémie na silnom 

makrofiškálnom základe, dopadli lepšie. Krajiny ako také zdvojnásobujú úsilie o dosiahnutie 

udržateľnosti dlhu napriek pretrvávajúcim výzvam. Mnohé krajiny implementujú programy na 

dosiahnutie udržateľnosti s podporou medzinárodnej komunity finančných inštitúcií, vrátane CDB. Iní 

tak robia mimo podporovaných programov, ale vytvorili explicitné fiškálne kotvy, aby fungovali ako 

platformy pre rámce makroekonomickej politiky.  

Rast predpovedaný na rok 2022 je podporený aj očakávaniami zrýchlenej implementácie niekoľkých 

veľkých infraštruktúrnych projektov v celom regióne. 

Kombinácia zmiernenia hraničných kontrol a vnútorných blokovacích opatrení a pokračujúca 

implementácia fiškálnych stimulačných programov v niektorých BMC pomohla regionálnym 

ekonomikám obnoviť časť stratenej pôdy v hospodárskej činnosti. 

V roku 2021 sa ekonomiky vyvážajúce služby zvýšili o 3,2 %, čo bolo spôsobené oživením v dvoch 

sektoroch, hoteloch a reštauráciách a veľkoobchode a maloobchode, pričom medzi januárom a 

septembrom sa zvýšil takmer 10 % nárast počtu turistov. Belize zaznamenalo rast o 10,9 %, zatiaľ čo 

ekonomika Svätej Lucie vzrástla o 6,8 %. Ekonomiky Grenady, Antiguy a Barbudy vzrástli o 4,8 % a 

4,7 %, zatiaľ čo Bahamy získali 3,1 % a Barbados vzrástol o 1,4 %. 

Naopak, HDP v Trinidade a Tobagu klesol o 2,9 % v dôsledku nižšej produkcie zemného plynu s 

vplyvom na nadväzujúce odvetvia, ako aj nariadeného zatvárania v sektore služieb.  

Po prudkom náraste regionálneho dlhu k HDP v roku 2020 o 17,7 % bodu, najmä v dôsledku 

bezkonkurenčného poklesu regionálneho HDP a v menšej miere zvýšených pôžičiek v reakcii na krízu 

COVID-19, priemerný dlh k HDP klesol. o 2,0 % bodu na 80,5 % v roku 2021. 

 

Dopad pandémie teda v globále odhalil štrukturálne nedostatky, ktoré spôsobili akútnu zraniteľnosť 

regiónu voči globálnym ekonomickým otrasom. V dôsledku toho, hoci mala pandémia globálny dosah, 

niet pochýb o tom, že vysoká úroveň koncentrácie vývozu, ktorá je priamym dôsledkom štrukturálnych 

nedostatkov v regióne, zosilnila vplyv pandémie v Karibiku. 

 

Región by sa mal snažiť byť odolnejším vo všetkých svojich rozvojových dimenziách – sociálnej, 

ekonomickej, environmentálnej a inštitucionálnej. 
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Medzinárodný menový fond (MMF) uvádza, že vojna na Ukrajine otriasa globálnou ekonomikou a 

zvyšuje neistotu ohľadom vyhliadok Latinskej Ameriky a Karibiku. Pociťuje vyššia inflácia, ktorá 

ovplyvňuje reálne príjmy, najmä tých najzraniteľnejších. Politické riadenia reagujú na túto výzvu 

sprísnením menovej politiky a vykonávaním opatrení na zmiernenie úderov na najzraniteľnejších a 

obmedzenie rizík sociálnych nepokojov. Podľa riaditeľa MMF pre odbor západnej pologule Ilana 

Goldfajna, „ By prípadná eskalácia vojny mohla nakoniec viesť ku globálnym finančným problémom a 

prísnejším finančným podmienkam pre región. Okrem toho pokračujúce sprísňovanie menovej politiky 

v Spojených štátoch, keďže Federálny rezervný systém zaujíma jastrabie stanovisko čo by v konečnom 

dôsledku mohlo ovplyvniť globálne finančné podmienky.“ Podľa finančnej inštitúcie so sídlom vo 

Washingtone zaznamenali karibské krajiny minulý rok hospodársky rast medzi 2,8 a 4,7 %. 

 

MMF uvádza, že karibské krajiny závislé na cestovnom ruchu, ako sú Antigua a Barbuda, Bahamy, 

Belize, Dominika, Grenada, Haiti, Jamajka, Svätý Krištof-Nevis, Svätá Lucia a Svätý Vincent a 

Grenadíny, podľa predpovedí zaznamenajú tento rok rast o 3,2 %.  

V prípade krajín ako Guyana, Surinam či Trinidad a Tobago, ktoré sú klasifikované ako karibskí 

vývozcovia komodít, sa bude hospodársky rast pohybovať v rozmedzí od 20,2 % v roku 2022 a v 

budúcom roku 2023 klesne na 16,4 %. 

 

Akékoľvek väčšie spomalenie rastu v Číne z dôvodu pandémie alebo iných dôvodov by mohlo tiež 

mať vplyv aj na kľúčové exportné ceny a obchod v regióne. Chudoba a nerovnosť stále zostávajú 

kľúčovými problémami v Latinskej Amerike a Karibiku vzhľadom na to, že nárast inflácie má 

nerovnomerný dopad na obyvateľstvo. Od začiatku vojny viaceré krajiny v regióne konali tak, aby 

obmedzili účinky rastúcich cien na zraniteľné skupiny – od zníženia daní a dovozných ciel až po cenové 

stropy alebo sociálne transfery.   

 

Krajiny, ktoré ťažia zo zlepšenia svojich obchodných podmienok – miera cien za vývoz krajiny v 

pomere k jej dovozu – môžu mať jednoduchšie financovanie týchto nových opatrení.  Podľa MMF, by 

celková stratégia by teda mala byť zameraná na inkluzívnu konsolidáciu. Výdavky na sociálne 

programy, zdravotníctvo, vzdelávanie a verejné investície by sa mali chrániť pri implementácii 

daňových reforiem, ako je napríklad posilnenie daní z príjmu fyzických osôb, ktoré podporia rast 

inkluzívnym spôsobom a pomôžu krajinám udržať fiškálnu udržateľnosť.  

 

Investície by mali podľa postupu vykázať nárast, a to vďaka reaktivácii výstavieb a začiatom 

projektov, ktoré boli pozastavené z dôvodu neistoty a z dôvodu potrieb spoločností riešiť problémy s 

financovaním. Rozšírenie o vývoz možno pripísať oživeniu dopytu v regióne aj mimo neho, vzhľadom 

na silnejšiu ekonomickú potrebu na globálnej úrovni.  

Globálne asymetrie podmieňujú politiky obnovy v Latinskej Amerike a Karibiku. Takmer 30 rokov po 

Summite Zeme a globálne prijatie medzinárodnej rozvojovej agendy, environmentálnym pilierom 

Agendy 2030 pre trvalo udržateľný rozvoj je, z praktického hľadiska, bez ohľadu na politiku oživenie v 

regióne. To spôsobilo veľké problémy v strednodobých a dlhodobých orientáciách regionálnych 

ekonomík. Regiónu chýba príležitosť využiť úsilie o obnovu zlepšiť modely výroby a spotreby, ako aj 

kvalitu a pokrytie verejných služieb, ktorých význam zvýraznila pandém ia COVID-19. Pandemickými 

opatreniami a reštrikciami, emisie mestskej a leteckej dopravy poklesli aj znečistenia ovzdušia 

v mnohých mestách. Zároveň však kombinácia škrtov v nezdravotníckych verejných výdavkoch a 

oslabenie kontroly, premietlo do väčšieho počtu nezákonných činností na hraniciach, 

ako aj odlesňovaniu.  

 

 

Mnohých cestovateľov, najmä tých zo Spojených štátov, prilákalo Karibik ako miesto dovoleniek pri 

pandémii pre jeho blízkosť a relatívne dobré výsledky pri obmedzovaní COVID-19. Zatiaľ čo v roku 

2020 došlo k zdevastovaniu zahraničného cestovania, počet medzinárodných návštevníkov v roku 

2021 bol oveľa vyšší, prinajmenšom pre podskupinu ostrovov: 14 z 26 členských krajín Karibskej 

organizácie cestovného ruchu oznámilo nárast medzinárodných návštevníkov v roku 2021. V celom 

regióne počet návštevníkov výletných plavieb počas pandémie prudko klesol a snaha prinútiť ich, aby 

sa vrátili, je hlavnou prioritou. Niektoré karibské štáty sa uchýlili k kreatívnejším opatreniam. Cestovný 
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ruch do Karibiku je však ďaleko od normálu, pričom návštevníci z niekoľkých kľúčových regiónov – 

najmä Európy, Austrálie a Ázie – stále vo veľkej miere chýbajú. 

Karibské ostrovy, ako napríklad Dominikánska republika, ktorá v roku 2021 navštívila takmer päť 

miliónov návštevníkov, čo je viac ako ktorákoľvek iná krajina v Karibiku , investujú veľké prostriedky do 

hotelov, aby sa pripravili na to, čo očakávajú, že bude ešte väčší dopyt, keď pandémia ustúpi. Luis 

Abinader, prezident krajiny, nedávno prezradil, že projekt rozvoja cestovného ruchu Pedernales v Cabo 

Rojo – považovaný za prvú turistickú destináciu v Karibiku, ktorá bola vyvinutá od nuly v rámci verejno-

súkromného partnerstva – sa bude realizovať v štyroch fázach počas 10 rokov, a s odhadovanou 

investíciou viac ako 2 miliardy dolárov. Prvá fáza sa začne so šiestimi hotelovými reťazcami. 

Aj menšie ostrovy, ako napríklad Tobago, ktoré má niečo cez 60 000 obyvateľov, plánujú investovať 

do infraštruktúry, aby prilákali turistov. Ostrov tiež privítal medzinárodné lety v januári 2022, keď British 

Airways a Virgin Atlantic obnovili lety z kľúčového trhu: Británie. 

 

 

Šestnásť karibských krajín je členmi skupiny Svetovej banky (World bank group): 

Bahamy, Barbados, Belize, Dominikánska republika, Guyana, Haiti, Jamajka, Antigua 

a Barbuda, Dominika, Grenada, Svätý Krištof a Nevis, Svätá Lucia, Svätý Vincent a Grenadíny, Svätý 

Martin, Surinam, Trinidad a Tobago 

 

Prehľad obchodnej výmeny ACP – Karibských krajín: 

(Antigua and Barbuda, Bahamas, Barbados, Belize, Cuba, Dominica, Dominican Republic, 

Grenada, Guyana, Haiti, Jamaica, St Kitts and Nevis, St Lucia, St Vincent, Surinam, Trinidad and 

Tobago) 

 

 

 

Import/Export 

 

Hlavní obchodní partneri 2021 

 
Import Export 

 Krajina Mil. EUR % Krajina Mil. EUR % 

1 USA 16 005 38,8 USA  7 839 47,7 

2 Čína  6 111 14,8 EÚ27 2 131  13 

3 EÚ27 5 523 13,4 Singapur 973  5,9 

4 Brazília 1 574 3,8 India 957 5,8 

5 Singapur 1 284 3,1      Švajčiarsko  798 4,9 

 

 

Hlavné obchodné komodity s EÚ 2021 

 
Import Export 

 
Komodita 

Mil. 

€ 
% Komodita 

Mil. 

€ 
% 

1 Minerály, pohon. látky  1 222 28,1 Stroje a dopr. prostriedky  2 069 33,4 

2 Chemikálie  920 21,1 Potraviny a živé zvieratá  957 15,5 

3 Potraviny a živé zvieratá 691 15,9 Zmiešaný manufaktúrny tovar  899 14,5 

4 Stroje a dopr. prostriedky 341 7,8 Chemikálie  661 10,7 

5 Nápoje a tabakové výrobky 293 6,7 Zmiešaný manufaktúrny tovar 607 9,8 

 

 

 

 



  

  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Havane:  www.mzv.sk/havana  emb.havana@mzv.sk  

Karibské krajiny a svet   

 

V Mil. EUR 2018 2019 2020 2021 

Import 49 087 50 198 41 376 53 317 

Export 20 575 18 871 18 933 23 539 

Bilancia  - 28 512 - 31 327 - 22 443 - 29 778 

 

 

 

Karibské krajiny a EÚ 

 

V Mil. EUR 2018 2019 2020 2021 

Import 3 767 4 580 3 395 4 355 

Export 6 958 7 050 5 428 6 190 

Bilancia   3 191 2 470 2 033 1 835 

 

 

 

 

 

Online Ekonomické Dokumenty: 

 

Svetová banka – Latinská Amerika a Karibik / 

https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/36519 

 

Karibský ekonomický bulletine 2022 

https://publications.iadb.org/en/caribbean-quarterly-economic-bulletin-volume-10-issue-3-january-

2022-digital-infrastructure-and 

 

 

Makroekonomický súhrn: Banco Interamericano de Desarrollo (Medziamerická Rozvojová Banka)  

https://flagships.iadb.org/en/MacroReport2022/From-Recovery-to-Renaissance-Turning-Crisis-into-

Opportunity 

 

 

Times Caribbean news: 

http://www.timescaribbeanonline.com/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/36519
https://publications.iadb.org/en/caribbean-quarterly-economic-bulletin-volume-10-issue-3-january-2022-digital-infrastructure-and
https://publications.iadb.org/en/caribbean-quarterly-economic-bulletin-volume-10-issue-3-january-2022-digital-infrastructure-and
https://flagships.iadb.org/en/MacroReport2022/From-Recovery-to-Renaissance-Turning-Crisis-into-Opportunity
https://flagships.iadb.org/en/MacroReport2022/From-Recovery-to-Renaissance-Turning-Crisis-into-Opportunity
http://www.timescaribbeanonline.com/
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1. Aktuálna situácia Antigua a Barbuda 

 

 

Medzi Antiguou a Barbudou a Spojeným kráľovstvom vládlo napätie v súvislosti s obvineniami 

Spojeného kráľovstva o novom variante COVID-19, ktorý údajne pochádza z ostrova Antigua. 

Antiguanská vláda tieto obvinenia poprela. Ministerstvo zdravotníctva, sociálnych vecí a životného 

prostredia vytvorilo národný výbor pre dohľad nad plánovaním a implementáciou očkovacieho 

programu. Karibská agentúra pre verejné zdravie (CARPHA) ocenila vládne opatrenia na sledovanie 

karantény a kontaktov a vysokú mieru zotavenia, pričom za jej pripravenosť pripisuje úspech Antiguy 

a Barbudy. Ministerstvo cestovného ruchu v krajine vytvorilo jednotku dohľadu, ktorá má zabezpečiť, 

aby hotelové objekty vrátane Airbnb vyhovovali bezpečnostným predpisom, aby sa zabránilo šíreniu 

nákazy. Predseda vlády oznámil, že Antigua a Barbuda zavedú použitie náramkov s lokátorom na 

sledovanie osôb, ktoré sú v karanténe vo svojich domovoch. Prvá zásielka náramkov a legislatíva, 

ktorá ich umožňuje, boli schválené v decembri 2020. Vláda Antiguy a Barbudy uzákonila právny štatút 

známy ako karanténny zákon, ktorý obsahuje všetky vládne pokyny a nariadenia zabraňujúce šíreniu 

látky COVID-19. Porušenie zákona o karanténe môže viesť k pokutám vo výške 10 000 EC$ alebo 

väzbe až na 6 mesiacov. Cestujúci vstupujúci na Antiguu a Barbudu musia po vstupe do krajiny 

predložiť negatívny test COVID-19 vykonaný do 7 dní od príchodu. Napriek nárastu prípadov COVID-

19 na ostrove Barbados, Antigua a Barbuda oznámili, že cestovanie medzi oboma krajinami bude 

povolené. V marci prijala krajina delegáciu 29 kubánskych lekárov. Antigua a Barbuda podporila 

iniciatívy na ochranu kubánskych lekárskych brigád prostredníctvom OECS (Organizácia štátov 

východného Karibiku). 

 
Hospodárstvo krajiny bolo postihnuté svetovou finančnou krízou v rokoch 2007 – 2008 a 

nasledujúcou celosvetovou hospodárskou recesiou. Najviac bol postihnutý hlavný zdroj príjmov krajiny 
– cestovný ruch. Napriek značnému úsilia sa do dnešných dní nepodarilo dosiahnuť úroveň spred rokov 
svetovej finančnej krízy. 

 Dňa 06. októbra 2017 sa cez oblasť ostrovov prehnal hurikán „Irma“: vyhol sa Antigue, ale 

naplno zasiahol Barbudu. Obyvateľstvo Barbudy bolo nútene sa urýchlene presídliť na Antiguu. 

Barbuda bola silno poničená 

 

Vláda začala vízový program s názvom Digital Nomad Residency, ktorý umožňuje príjemcom pobyt 

v Antigui a Barbude po dobu 2 rokov pri zachovaní zamestnanosti mimo krajiny. Cieľom programu je 

zvýšiť vonkajšie výdavky v krajine v čase, keď trpí odvetvie cestovného ruchu. Program občianstva 

podľa investícií ohlásil novú investičnú cestu, ako aj zvýšenú schopnosť poskytovať online aplikácie 

počas pandémie.  

Vláda poskytla školenie pracovníkom odvetvia cestovného ruchu (tj. Prevádzkovateľom vodných 

taxíkov, reštaurátorom a hotelom) s cieľom integrovať opatrenia v oblasti verejného zdravia do 

znovuotvorenia cestovného ruchu. 

Cudzincom nebudú vydané pracovné povolenia, aby sa zabezpečilo, že znovuotvárajúci sa 

priemysel bude pri prijímaní pracovníkov uprednostňovať štátnych príslušníkov. 

Podniky v priemysle cestovného ruchu sa prispôsobili tomu, aby si udržali svoje pracovné miesta, 

začali s dodávkami potravín a koktailov a rozvíjali farmy na pestovanie potravín. 

Karibská letecká spoločnosť LIAT so sídlom v Antigui bude zlikvidovaná a transformovaná na novú 

leteckú spoločnosť, pretože akcionári ju nemohli udržať v dôsledku účinkov pandémie. 

Očakáva sa, že remitencie, najmä zo Spojených štátov, budú počas pandémie klesať, čo by mohlo 

mať vplyv na celkový HDP a kúpnu silu spotrebiteľov. 

Predpokladá sa, že chudoba sa v dôsledku pandémie zvýši o 18%, čo znamená pokrytie iba 11% 

postihnutej populácie, pokiaľ sa nerozšíria zavedené sociálne programy. Vláda podnikla kroky na 

zabezpečenie online vzdelávania, školského stravovania a balíčkov pripravených učiteľmi pre deti, aby 

sa mohli naďalej vzdelávať. 

Antigua a Barbuda sa vyznačuje nedostatkom digitálnej infraštruktúry, čo by mohlo vytvárať prekážky 

online učeniu. 
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Vláda Antiguy a Barbudy uzavrela partnerstvo s dvoma telekomunikačnými spoločnosťami, aby 

zabezpečila, linku proti násiliu plne funkčnú a bezplatnú. 

 
Najdôležitejším odvetvím krajiny je cestovný ruch, ktorý spolu s ostatnými službami vytvára 77,3 % HDP, 
pričom aj 40,0 % priamych zahraničných investícií je smerovaných do uvedeného odvetvia národného 
hospodárstva. 
  

Priemyselná výroba sa na tvorbe HDP podieľa 20,8 %. Medzi hlavné odvetvia patrí stavebná 
činnosť v oblasti cestovného ruchu, odevný priemysel, výroba alkoholu z cukrovej trstiny a následne 
alkoholických nápojov. 
 Poľnohospodárska výroba má len miestny význam: poľnohospodárske výrobky sú určené len 
na miestny trh, ktorý je schopný ich vo veľkej miere absorbovať. Na tvorbe HDP sa podieľa iba 1,8 %. 
    

Zahraničná politika Antiguy a Barbudy sa vzhľadom na svoju malú veľkosť prezentuje z hľadiska 
svojho členstva v medzinárodných organizáciách všeobecného rozsahu (najmä v systéme OSN) a tiež 
regionálneho charakteru, ako je napríklad Karibské spoločenstvo (CARICOM), Organizácia Východné 
Karibské štáty (OECS) alebo Asociácia karibských štátov (AEC). Ako členská krajina OSN a 
Spoločenstva národov (Commonwealth of Nations) sa snaží presadzovať agendu tzv. „malých štátov“. 
 

Antigua a Barbuda, rovnako ako mnoho krajín anglicky hovoriaceho Karibiku, udržiava dobré 
vzťahy s Kubou, krajinou, s ktorou udržiava značný objem technickej spolupráce a výmeny v rámci 
vzdelávacích a zdravotníckych programov. Venezuela má tradične aj veľký vplyv na túto oblasť, ktorá 
sa od roku 2005 zvýšila s Petrocaribe a od roku 2009 integráciou do venezuelskej ALBA, čo jej umožnilo 
získať pôžičku vo výške 50 miliónov USD na rozpočtovú podporu. V posledných rokoch silne vstúpila aj 
čínska hospodárska prítomnosť. 
 

Vzťahy so Spojenými štátmi sa zásadne posudzujú z hľadiska kontroly obchodovania s drogami 
a prania špinavých peňazí. Antigua a Barbuda podpísali dohodu so Spojenými štátmi, ktorá umožňuje 
pobrežnej stráži USA stíhať obchodníkov s drogami v teritoriálnych vodách tejto krajiny. (Washington to 
nepovoľuje). WTO rozhodla v prospech A&B, ale spor je stále nažive. 
 

Na komerčnej úrovni sa vzťahy s EÚ určujú prostredníctvom jej členstva v skupine AKT  a v 
rámci nej CARIFORUM. Ako člen CARICOM-u v roku 2008 podpísala dohodu o hospodárskom 
partnerstve (EPA) s Európskou úniou. 
Krajina bola odstránená zo šedého zoznamu OECD vo fiškálnych záležitostiach. 

 

 
 
Vývoz krajiny celkovo dosiahol v roku 2021 hodnotu 73 mil. EUR, dovoz 603 mil. EUR a bilancia 

zahraničného obchodu zápornú hodnotu -531 mil. EUR.  
 

Vývoz krajiny s EÚ 27 dosiahol v roku 2021 hodnotu 43 mil. EUR, dovoz 300 mil. EUR a bilancia 
zahraničného obchodu zápornú hodnotu -257 mil. EUR.  

 

 

2. Makroekonomické ukazovatele 
 
 

Hlavné makroekonomické údaje 2018 2019 2020 2021 

Obyvateľstvo                                 (tis.) 96 280 97 110 98 179 99 393 

Nominálny HDP           (mld. EUR) 1 2 1 1 

HDP per capita                  (EUR) 14 277 15 589 12 228 11 937 

Rast reálneho HDP                       (%) 7,0 4,7 -20 1 

Bilancia na bežnom účte        (% HDP) -14,5 -6,6 - 8,0 -10,3 

Inflácia                       (% zmena) 1.2 1.4 1,1 1,6 
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Import/Export 
 
 

Hlavní obchodní partneri 2021 

 
Import Export 

 Krajina Mil. EUR % Krajina Mil. 
EUR 

% 

1 USA 275 45,6 EÚ27 39 53,8 

2 Čína  55 9,0 Spojené arabské emiráty  17 23,0 

3 Japonsko  52 8,6 USA 8 11,7 

4 EÚ27 35 5,8 Hon Kong 1 1,1 

5 Veľká Británia 23 3,8 Čína 1 0,8 

 
 

Hlavné obchodné komodity s EÚ 2021 

 
Import Export 

 
Komodita 

Mil. 
€ 

% Komodita 
Mil. 
€ 

% 

1 Stroje a dopr. prostriedky 26 58,8 Stroje a dopr. prostriedky 268 89,4 

2 Minerálne palivá, mazivá 
a súvisiace materiály 

16 36,7 Minerálne palivá, mazivá a 
súvisiace materiály 

7 2,3 

3 Potraviny a živé zvieratá  1 2,1 Potraviny a živé zvieratá  6 2,1 

4 Nápoje, tabak  0 0,7 Manufaktúrny tovar 
klasifikovaný podľa 
materálu 

6 2,0 

5 Chemikálie  0 0,5 Nápoje, tabak 5 1,6 

 
 
 

V Mil. EUR 2018 2019 2020 2021 

Import 116 106 91 43 

Export 190 237 167 300 

Bilancia 74 131 76 257 

 
 
Hlavné sektory: 
Turizmus, bankové a finančné offshore služby a manufaktúra 

 
 
 
3. Zdroje informácií o krajine 
 
Vládny portál https://ab.gov.ag/ 
Svetová banka – Doing business A&B 
http://documents.worldbank.org/curated/en/857701541074947634/pdf/131603-WP-DB2019-PUBLIC-
Antigua-and-Barbuda.pdf 
 

https://ab.gov.ag/
http://documents.worldbank.org/curated/en/857701541074947634/pdf/131603-WP-DB2019-PUBLIC-Antigua-and-Barbuda.pdf
http://documents.worldbank.org/curated/en/857701541074947634/pdf/131603-WP-DB2019-PUBLIC-Antigua-and-Barbuda.pdf
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https://documents1.worldbank.org/curated/en/779921574748348629/pdf/Doing-Business-2020-
Comparing-Business-Regulation-in-190-Economies-Economy-Profile-of-Antigua-and-Barbuda.pdf 
Antigua Observer news https://antiguaobserver.com/ 
 

 
 
 
 
 
4. Zmluvná základňa so SR 
 
 
 

Slovenská republika nemá podpísanú žiadnu dohodu s krajinou. Medi obidvomi 
krajinami sa uplatňuje vízový režim. Antigua Barbuda ale umožňuje vstup občanom Slovenskej 
republiky na svoje územie len s turistickou kartou za predpokladu, že účelom pobytu je 
cestovný ruch. 
  
 
Výmenné komodity: 
 
IMPORT 

Olejnaté semená a plody; priemyselné a liečivé rastliny; slama 
Ryby a kôrovce, mäkkýše a ostatné vodné bezstavovce 
Sklo a sklenený tovar 
Predmety zo železa alebo z ocele 
Jedlé ovocie a orechy; šupy citrusových plodov a melónov 
Nápoje, liehoviny a ocot 
Kožené výrobky; sedlárske výrobky; cestovné potreby, kabelky 
Elektrické stroje, prístroje a zariadenia a ich časti a súčasti 
Odevy a odevné doplnky iné ako pletené alebo háčkované 
Prístroje optické, fotografické, meracie, kontrolné presné, lekárske 
Vozidlá, iné ako koľajové, ich časti a príslušenstvo 

 
 
EXPORT 

Hračky, hry a športové potreby; ich časti, súčasti a príslušenstvo 

Elektrické stroje, prístroje a zariadenia a ich časti a súčasti 

Kaučuk a výrobky z neho 

Živé zvieratá 

 
 
Prehľad vzájomnej obchodnej výmeny medzi Slovenskou republikou a Antiguou a Barbudou 
za obdobie rokov 2016 – 2021 
 
 

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Celkový súčet 

Export EUR   6 875   3 936   6 960   4 097    300   10 045   32 213 

Import EUR   26 713   51 701   1 204   23 644   55 374   3 558   162 194 

Obrat EUR   33 588   55 637   8 164   27 741   55 674   13 603   194 407 

Bilancia EUR -  19 838 -  47 765   5 756 -  19 547 -  55 074   6 487 -  129 981 

  

https://documents1.worldbank.org/curated/en/779921574748348629/pdf/Doing-Business-2020-Comparing-Business-Regulation-in-190-Economies-Economy-Profile-of-Antigua-and-Barbuda.pdf
https://documents1.worldbank.org/curated/en/779921574748348629/pdf/Doing-Business-2020-Comparing-Business-Regulation-in-190-Economies-Economy-Profile-of-Antigua-and-Barbuda.pdf
https://antiguaobserver.com/

